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ACTA N°37-2026 1 

Sesión Extraordinaria 07 2 

 3 

Acta número treinta y siete correspondiente a la sesión extraordinaria siete celebrada por el Concejo 4 

de Distrito de San Antonio del cantón de Escazú, período dos mil veinticuatro – dos mil veintiocho en 5 

las instalaciones del Edificio Distrital Juan Antonio Solís Vargas el sábado veinticinco de abril de dos 6 

mil veintiséis a las catorce horas con siete minutos, con la asistencia de las siguientes personas: 7 

  8 

Miembros presentes en esta sesión: 9 

 10 

Andrés Agüero Alvarenga Síndico Propietario (PNG). 11 

Jessica López Paniagua Síndica Suplente (PNG). 12 

Sonia Sandí Marín Concejal Propietaria (PNG). 13 

Mónica López Calderón Concejal Propietaria (UP). 14 

 15 

                                                                                                                                                     16 

También se encuentra presente los representantes de la Municipalidad de Escazú: Sra. Meylin González 17 

Espinoza y el Sr. Daniel Sequeira Arias; y las personas representantes organizacionales que presentan 18 

proyectos. 19 

 20 

Miembros ausentes en esta sesión: 21 

 22 

Jean Carlo Rodríguez Solís Concejal Suplente (UPES). 23 

Douglas León Borbón Concejal Propietario (PNG). 24 

Kenneth Jiménez Rojas Concejal Propietario (UPES). 25 

Miguel Serrano Corrales Concejal Suplente (PNG). 26 

Alejandra Barboza  Concejal Suplente (PNG). 27 

Alejandra Jiménez Saborío Concejal Suplente (UP). 28 

 29 

PRESIDE LA SESIÓN: Sr. Andrés Agüero Alvarenga, Síndico Propietario. 30 

 31 

ARTÍCULO I. PUNTO ÚNICO: PRESENTACIÓN Y RECIBIMIENTO DE PROYECTOS POR 32 

PARTE DE LAS ORGANIZACIONES DEL DISTRITO. 33 

 34 

El Síndico Propietario, Andrés Agüero Alvarenga: Buenas tardes. Ok, formalmente al ser las 2 y 7 35 

minutos de la tarde de hoy 25 de abril del año 2026, vamos a dar inicio a la sesión extraordinaria 36 

número 7, Acta número 37 del Concejo de Distrito de San Antonio. De parte nuestra, de verdad muy 37 

contentos de ver muchas organizaciones, muchos vecinos. Antes de seguir y hacer la introducción de 38 

lo que vamos a tener hoy en la reunión quiero, a los que no conocen, presentarles a mis compañeros: 39 

Jessica López, que es la síndica suplente; Mónica López, Concejal, junto a doña Sonia Sandí. Hoy, 40 
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comprobado el quórum, somos los compañeros que vamos a estar acompañándolos y bueno, muy 1 

contentos por la cantidad de proyectos y con las caras nuevas que vemos este año, ya hay otras caras 2 

que ya tienen años de estar por acá. En lo personal, bueno es mi segunda experiencia, este, como 3 

miembro del Concejo de Distrito y bueno lo que decían años anteriores y hoy oficialmente están ustedes 4 

acá, creo que estamos rompiendo récord en presentación de proyectos y bueno, este, yo sí quiero 5 

agradecerle a mis compañeros desde acá, eh, salió un proyecto desde el año a finales de 2024 en el cual 6 

nosotros como vecinos presentamos un proyecto que nosotros decíamos y lo vivíamos que 7 

efectivamente existen estos procesos pero que, eh, mucha gente desconocía cuál era el mecanismo, cuál 8 

era el procedimiento a seguir, cuáles eran los requisitos a seguir y se presentó un proyecto que de hecho 9 

se llama “San Antonio en todas”, así lo bautizamos, por decirlo de alguna forma, en la cual solicitamos 10 

a la administración municipal capacitar a los vecinos. ¿Para qué? Para este tipo de proyectos. Y 11 

efectivamente ya eh este año consecutivo, la Municipalidad, y agradecer, bueno, también presentar a 12 

Daniel, presentar a Meilyn, que ellos son parte del apoyo de la Administración, ¿Verdad? Que hoy nos 13 

acompañan con un excelente y un muy eficiente trabajo de parte de ellos, de los cuales el Concejo se 14 

siente muy acompañado cada vez que ellos están por acá y que ellos también nos han ayudado a hacer 15 

realidad ese proyecto que es capacitar a todos los vecinos, que es la capacitación que se han hecho en 16 

los últimos años previo para ustedes, este, para que vean la forma de cómo llenar los diferentes 17 

formularios y los requisitos que hay que cumplir para ser tomados en cuenta, este, para lo que es la 18 

presentación de proyectos para idoneidad y proyectos para sus comunidades. Entonces nosotros somos, 19 

junto a ustedes, considero aquí, somos uno, los primeros en aplaudir, ver bastante gente y ver que esa 20 

necesidad que tenía el el cantón, hoy ustedes lo están haciendo reflejo de eso, este, y contentísimos. La 21 

idea es que la finalidad es el proyecto y que de verdad la comunidad se entere y que tiene esta 22 

posibilidad y esta oportunidad de venir a presentar proyectos para sus comunidades es con el fin de que 23 

la Municipalidad de Escazú vea que cada año conllevamos más proyectos y se le dé prioridad a lo que 24 

es la mayor cantidad de proyectos para la comunidad, porque al fin y al cabo ustedes vienen a 25 

representar organizaciones, vienen a representar eh poblaciones cautivas que son muy importantes para 26 

lo que es el distrito de San Antonio y por ende para nuestro cantón. Entonces, repito, muy muy muy 27 

emocionado, muy contento de ver esta sala llena por segundo año consecutivo, este, y bueno, falta 28 

Escazú de Concejo Ampliado. Pero bueno, ojalá solidariamente sean igual o más proyectos que también 29 

participen en San Miguel porque esto hace, esto tiene un montón de listas para mí en lo personal, no 30 

sólo como vecino, sino que también, ¿cuáles aristas? de que efectivamente más gente se va a involucrar 31 

en el bienestar de nuestro distrito de nuestro cantón. Ustedes vienen a sumar acá, la intención de ustedes 32 

con estos proyectos que ya casi les explico la temática, esto yo sé que es para sumar el cantón, esto yo 33 

sé que es para sumar a la comunidad, esto yo sé para que es para tener un cantón más unido, un cantón 34 

más seguro, un cantón más dinámico, un cantón que tenga más espacios y posibilidades para los 35 

vecinos, y bueno, por lo menos en lo personal, yo sé que sus compañeros hemos tenido esa sinergia de 36 

poder decir que hoy es un ejercicio para que de verdad la Municipalidad, que es parte de su… de sus 37 

obligaciones, tomemos en cuenta a los vecinos y tomemos en cuenta también el parecer de ustedes, las 38 

iniciativas de ustedes, porque al fin y al cabo ustedes son los que conocen a sus vecinos, a sus 39 

organizaciones más de cerca y saben las necesidades que se tienen, entonces entrando en materia, hoy 40 
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como único punto de la agenda, verdad, es la presentación, repito, de lo que es cada uno de sus 1 

proyectos, hoy no vamos a decir cuál se admite, cuál no se admite, ya los compañeros que ahí son 2 

cargas hoy los vamos a recibir, hoy a ustedes nadie se les va a decir, no, no se les va a recibir, están, 3 

no, hoy no vamos a hacer eso, hoy los vamos a recibir como ya lo hicimos a nivel de de de sello y todo 4 

el asunto, este, luego de este ejercicio viene un segundo ejercicio que es la Administración, ya estoy 5 

entrando en materia, que es que la administración va a revisar cada expediente que efectivamente 6 

cumpla ¿verdad? con los requisitos y los parámetros que se defini…, que se definen de acuerdo a un 7 

reglamento para otorgar recursos en este caso luego ya viene lo que es el segundo pa…, el tercer paso 8 

que es con nosotros como Concejo de Distrito que es un tema de orden de priorización ¿verdad? Este, 9 

que es eh el orden que consideramos de acuerdo a a la prioridad valga la redundancia, que creemos 10 

nosotros que los proyectos que ustedes presentan en orden de prioridad para la comunidad. Asimismo, 11 

nosotros ya en ese en ese tercer paso el cuarto paso es pasar ese listado de priorización a lo que es la 12 

Administración Municipal y efectivamente ya ellos, tomando en cuenta mucho el parecer nuestro como 13 

Concejo de Distrito, este ya sigue un quinto paso que es el asignar recursos para el año dos mil 14 

veintisiete ¿verdad? Eh para los proyectos que se priorizaron y que y que efectivamente eh se les 15 

asignan recursos y el séptimo paso es se pasan a la Contraloría con en conjunto con lo que es ya el 16 

presupuesto municipal, que es el presupuesto ya general. Entonces, para ya entrar en la temática, yo 17 

voy a ir menciona…, vamos a hacer dos ejercicios en uno, los compañeros que traigan alguna llave 18 

malla o que traigan algún dispositivo para querer hacer la presentación del proyecto, no todos no es 19 

obligado que tengan que presentar, si todos o la mayoría cree que efectivamente con lo que están 20 

presentando acá, tienen toda la información y verdad, la presentación es obligatoria, a veces nos hacen, 21 

la presentación no es obligatoria, es voluntaria, es el que quiera, ¿verdad? presentar, hacer alguna 22 

presentación, por eso tenemos el proyector por acá, entonces los que tengan un dispositivo que vayan 23 

a ocupar, que nosotros lo conectemos, pueden ir ahorita para terminar de explicar, pueden acercarse, le 24 

entregan la llave maya o lo que tengan a nuestro compañero Daniel y, entonces, yo voy a ir 25 

mencionando cada uno de esos proyectos conforme los fuimos recibiendo en el orden que fueron 26 

llegando y repito, les vamos a dar a cada uno los que quieran presentar cinco minutos, eso es lo que 27 

tienen cada organización para presentar y si no, simple y sencillamente dicen no, con lo que 28 

presentamos es más que suficiente, ahí están todos los documentos, está clarito y repito, no tienen la 29 

obligación de presentar, por si tenían esa duda que a veces nos consultan. Entonces, vamos a iniciar, 30 

no sé si mis compañeros alguno quiere agregar algo. 31 

 32 

 33 

La Síndica Suplente, Jessica López Paniagua: Eh, bueno en mi caso, muchísimas gracias por venir. Eh, 34 

a lo que mi compañero refería con la presentación es más que todo un pequeño resumen, por eso en 35 

ocasiones ponemos un tiempo corto, porque eso es para que no solo lo veamos nosotros, sino para que 36 

el resto de la comunidad también pueda, este, darse cuenta de lo que están pidiendo las otras 37 

organizaciones, entonces es como un pequeño resumen, no tienen que leer todo el documento, sino 38 

básicamente el problema y cuál es, qué es lo que buscan ustedes con el proyecto y más o menos a 39 

quiénes beneficiarían, si es una escuela, los estudiantes, si es un hogar de estancia de adultos mayores, 40 
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o sea, a quiénes beneficiaría es algo como un resumen muy pequeño porque ya después nosotros los 1 

vamos a sentar, vamos a ver qué fue lo que… cómo lo justificaron, eh, ya vamos a ver todo en sí el 2 

proyecto, pero aquí es más de todo un resumen para que puedan explicar el porqué este proyecto es 3 

importante para estas asociaciones. 4 

 5 

El Síndico Propietario, Andrés Agüero Alvarenga: Ok, bueno, ¿entonces quedó claro? ¿alguna duda? 6 

¿todo tuanis? Ok. Vamos a ver, primer proyecto, perdón, es denominado “Cuidando el Hogar que te 7 

Cuida, versión 2”, en este caso Asociación Vicentina de Escazú, ok. ¿Desea presentar? Claro. Si gusta 8 

vienen aquí al frente, se ponen de pie. No se preocupen. Nombre completo, por favor. Eso sí, cuando 9 

vienen acá porfa para temas del acta, este, nombre completo y a la organización que representan. 10 

 11 

Xinia Contreras Duarte, de Hogar Vicentina de Escazú: Muy buenas tardes a todos, mi nombre es Xinia 12 

Contreras Duarte, soy la asistente administrativa del Hogar Vicentino de Escazú. Nosotros tenemos 13 

ahorita actualmente 43 años mayores, en total tenemos una capacidad de 45 y nuestro proyecto es sobre 14 

unos aspersores, que nos está pidiendo el departamento de bomberos, entonces nos urge tenerlo, porque 15 

adicional a esto es la vida de todos los adultos mayores que tenemos ahí. No queremos que nos pase lo 16 

que pasó en … el 2020, que 17 adultos mayores murieron. Entonces, nosotros queremos el bienestar 17 

de los adultos mayores. Adicional a esto, es un requisito que nos está pidiendo el departamento de 18 

bomberos para poder abrir un proyecto de ampliación de más habitaciones en el hogar. Ahorita 19 

contamos con 15 habitaciones en el Hogar Vincentino, para estos 45 residentes. Entonces para poder 20 

hacer un proyecto todavía más grande, porque queremos mucho más espacio, necesitamos poder 21 

abarcar este requisito que nos pide el departamento de bomberos, ¿verdad? Adicional a esto para el 22 

bienestar de nuestros adultos mayores. Entonces ahora mi compañero, el ingeniero, les va a explicar 23 

un poquitito más sobre el proyecto. 24 

 25 

Buenas, yo soy Jean Carlo Marín Vega: soy invierno civil y este, pues en este caso yo estoy apoyando 26 

a lo que es Vicentino, ellos me contaron de qué era lo que estaba sucediendo, lo que me está pidiendo 27 

la gente de bomberos y este tema de constructora acá en San Antonio de Escazú, con mi cuñado y mi 28 

hermano y nosotros nos dimos la tarea de donarles a ellos, la parte del diseño y también con esto, 29 

apoyarlos con lo que es el presupuesto que va a entregar la Municipalidad de Escazú y estamos 30 

ofreciendo también apoyo en lo que es la parte de tramitología, ficha técnica, administración y demás, 31 

para que lo que está necesitando ellos, en realidad es un requisito básicamente para todas las 32 

construcciones nuevas, realmente esto no lo tenía porque es una construcción muy vieja, más bien que 33 

lo que es planos de construcción se tienen que volver a ser completamente nuevos. Lo estoy haciendo 34 

parte porque nos gusta y también porque diay vamos para viejos y nunca sabemos. Mi papá también es 35 

una persona muy mayor, toca marimba. Nosotros regalamos en el Hogar todo lo que es marimba y 36 

siguiendo el ejemplo de mi padre, estamos haciendo lo mismo y apoyándolos a ellos para que puedan 37 

salir adelante, porque la comisión de bomberos está un tiempo determinado para poder subsanar, y es 38 

un año. Ya este año ya está corriendo, falta poco tiempo y la verdad es que es bastante plata, un sistema 39 

típico y normal, anda en casi 95 millones de colones, esto solamente, no es solamente poner una tubería, 40 
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sino que hay que poner todos los subventores y demás, y lleva unos tanques de agua de bastante 1 

capacidad para poder suministrarlo. Entonces, esto pues básicamente lo estamos haciendo en conjunto. 2 

No trabajo directamente para ellos, pero siento que me estoy poniendo la camiseta para poder presentar 3 

y poder ayudarlos. Muchísimas gracias. 4 

 5 

El Síndico Propietario, Andrés Agüero Alvarenga: Muchas gracias. Muchas gracias. La tiene puesta, 6 

claro que sí. Ok, segundo proyecto, "Escazú se cuida", Fundación Ángeles Rosa. 7 

 8 

Maribel Sandí Montoya, de Fundación Ángeles Rosa: Buenas tardes a todos. Hoy estamos aquí, así 9 

rapidísimo, porque yo traía una presentación para hablar toda la tarde, pero no. Entonces, yo estoy aquí, 10 

porque una de cada cinco personas… 11 

 12 

El Síndico Propietario, Andrés Agüero Alvarenga: Nombre completo por favor. 13 

 14 

Maribel Sandí Montoya, de Fundación Ángeles Rosa: Mi nombre es Maribel Sandí Montoya. Yo soy 15 

la fundadora y presidenta de la fundación Ángeles Rosa. Una fundación preocupada ya que una de cada 16 

cinco personas a lo largo de su vida va a padecer de algún tipo de cáncer y esto es realmente alarmante. 17 

El día de hoy, trajimos una presentación rapidita. Dani, yo creo que tenemos que ir al principio de la 18 

presentación, más arriba, más arriba, acá, donde venimos con un programa de integral de salud 19 

preventiva para todo el cantón de Escazú, que estamos muy muy contentos con eso y nos parece que 20 

va a ser algo que durante esos casi 7 u 8 años de trabajo nos hemos dado cuenta que es una parte que 21 

no está muy trabajada. Dani, pasamos. Entre los objetivos es el autocuidado, pero yo tengo, tenía un 22 

montón de fotos para hablar, pero bueno, si quieren me llaman y yo con todo gusto les explico. El 23 

autocuidado, la asociación, la prevención y la detección temprana de cualquier tipo de cáncer, porque 24 

el cáncer nos puede dar en cualquier parte del cuerpo. Los beneficiarios de la población de Escazú 25 

vamos a hacer todos y queremos trabajar no solo para la población, sino también para los grupos de 26 

apoyo, gente joven, queremos trabajar los grupos de mujeres, queremos trabajar líderes comunales, 27 

verdad, y tanta gente que necesita información, que nosotros damos cuenta que no hay información 28 

sobre un tema que es tan importante que ha tocado tanta gente en Escazú y a nivel de Costa Rica y 29 

mundial, verdad, y seguimos en esto. Entonces, lo que estamos haciendo y la idea de la fundación es 30 

seguir con esto que hemos visto que ha tenido mucho impacto en la población que son las charlas, las 31 

charlas de diferentes tipos de cáncer. Del papiloma humano que eso no se habla, el papiloma humano 32 

nos está matando, aunque sea un virus esto está matando a las mujeres de cáncer de útero, … uterino, 33 

está matando a las mujeres de cáncer de boca, garganta, igual a los hombres de cáncer de recto, el 34 

cáncer de pene, toda esta gente está muriendo de cáncer que nadie se da cuenta. Y una población 35 

increíble porta el virus y no lo sabe. Entonces, por eso queremos hacer ese tipo de charlas, como yo 36 

hablo con la gente, es increíble, y por eso queremos llegar también a los colegios, a los lugares, para 37 

que la gente tenga todo este tipo de información. Y hay una parte preciosa de este proyecto, que son 38 

los talleres, que ahorita doña Xiomara les va a explicar un poquito, así como en un minuto, todo lo que 39 

habíamos planeado por media hora, pero bueno, ¿qué vamos a hacer, verdad? 40 
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Mi nombre es Xiomara Delgado, de Fundación Ángeles Rosa: Buenas tardes, mi nombre es Xiomara 1 

Delgado, yo soy parte de la fundación, soy tanatóloga y terapeuta. Actualmente las personas andan 2 

buscando experiencias en este mundo tan estresado, que andamos con tantas cosas en la cabeza cuando 3 

cargamos con una enfermedad, ya sea en nosotros mismos o en nuestras familias, entonces necesitamos 4 

hacer talleres donde podamos aprender a manejar nuestras emociones, a manejar el duelo, porque 5 

obviamente el duelo es parte del proceso de una enfermedad, a manejar las redes de apoyo verdad que 6 

tenemos gente alrededor donde estamos llevando estos procesos, este, también la parte de la 7 

comunicación, la parte del autocuidado que es importante porque a veces ofrecerme y estar mi tristeza 8 

que me descuido o soy cuidador y me descuido por estar pendiente de las otras personas, entonces estos 9 

talleres son para trabajar este tipo de emociones, vamos a hacer vamos a juntar, vamos a tejer, vamos 10 

a sembrar, vamos a hacer diferentes actividades. También tenemos, la siguiente por favor, sabemos que 11 

octubre es el mes rosa por excelencia, entonces tenemos todo un plan para desarrollar en el mes de 12 

octubre de concientización para la prevención y también de apoyo de las personas que ya están en el 13 

proceso vamos a hacer una muestra artística, porque Escazú está lleno de artistas donde vamos a hacer 14 

una intervención con sus temas, entonces vamos a invitar a tanto artistas del cantón como artistas, 15 

vamos a tener obviamente las áreas de fuera o también, no tengo que ser un artista famoso, puedo ser 16 

una artesana, puedo ser una costurera, puede ser que teja, entonces para hacer intervención de sus tejes 17 

son una exhibición. Vamos a tener un pasaporte de rosa en parque, que es una actividad donde la gente 18 

sigue una serie de pistas, entonces, se les da información a través de eso que se le va apoyando, vamos 19 

a tener música, feria, ¿verdad? La idea es que Escazú se vista de rosa y se sume a esta causa que es 20 

importante y tan sensible para todos nosotros. 21 

 22 

Maribel Sandí Montoya, de Fundación Ángeles Rosa: Y tomando en cuenta que una cada ocho mujeres 23 

en Costa Rica, está padeciendo o padecerá de cáncer. Dani. Bueno, esos son los resultados que 24 

esperamos tener durante todo este programa que queremos trabajar, que es el aumento del conocimiento 25 

de prevención y detección temprana de cáncer, signos y síntomas. La mayor participación comunitaria, 26 

que eso es importantísimo, el incremento de prácticas de autocuidado, que bueno, ya hemos hablado 27 

así rapidito del tema y una reducción de costos futuros en la salud pública. No vamos a tener gente que 28 

sea que a través de un cáncer detectado tempranamente no vamos a necesitar muchísimas cosas y la 29 

gente se puede reintegrar de una manera más rápida a su nueva realidad porque nunca somos iguales. 30 

Después de que hemos tenido un cáncer y los digo de verdad, la vida se parte en dos antes y después 31 

del cáncer, no solo para nosotras, sino también para nuestras familias, verdad. Y lo que queremos es 32 

proyectar al cantón como un modelo con educación, que esté educado con el tema del cáncer, verdad, 33 

que sea un cantón, que tenga una cultura de autocuidado, porque es tan importante saber cuando algo 34 

no está bien, y a veces uno no tiene dónde ir, pero aquí está la fundación Ángeles Rosa, que ustedes 35 

tienen como un recurso para poder ir a informarse, a trabajarse, a verse, a hablar nada más, necesitamos 36 

sacar todo lo que tenemos adentro y preguntar cualquier cosa que nos pase, no es normal, una pelotita, 37 

un dolor, mucho cansancio. Hay montones de temas, cuidado a cuidadores, en la familia siempre hay 38 

uno que todo el mundo se mete a que a esta persona lo cuide, tenemos que hacer redes de apoyo, cuidar 39 

al que cuida para que no se nos enferme y termine con otro cáncer, porque las emociones están muy 40 
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correlacionadas al cáncer. Entonces es parte de… 1 

 2 

Mi nombre es Xiomara Delgado, de Fundación Ángeles Rosa: Queremos queremos convertir a Escazú 3 

en una referencia a nivel nacional. Ese es el objetivo, verdad, ya que tenemos la fundación aquí, que es 4 

una gran bendición. Y que los medios de comunicación digan: mirá, ¿qué está pasando ahí, verdad? 5 

Porque se habla de actividades especiales, pues que hablen de Escazú. 6 

 7 

Maribel Sandí Montoya, de Fundación Ángeles Rosa: y falta un poquitito yo creo Dani, sí, bueno, esos 8 

son los aportes, no sé si será importante, pero eso fue lo que vinimos a trabajar, porque sino seguimos 9 

aquí, usted sabe que a mí me encanta hablar. Porque siempre creemos en invertir en salvar vidas y 10 

fortalecer la salud de nuestro querido cantón. ¿Por qué? Porque el Escazú se cuida, entonces, por eso 11 

es. 12 

 13 

El Síndico Propietario, Andrés Agüero Alvarenga: Muchas gracias. Excelente. Tercer proyecto, “Área 14 

de juegos play” Junta de Educación de Jardín de Niños Juan XXIII ¿Van a hacer alguna presentación? 15 

 16 

Denis León Castro, de la Junta de Educación de Jardín de Niños Juan XXIII: No, nada más así para 17 

hablarle de los proyectos porque son cuatro los que traemos así de un solo tiro. 18 

 19 

El Síndico Propietario, Andrés Agüero Alvarenga: Perfectísimo, Entonces el juego de play; también 20 

vamos a ver un techado que comprende el espacio entre el edificio y la zona de la rampa delantera, 21 

pasadizos laterales, entre otros; hay otro que es pintura, mantenimiento, mejora del edificio, seis aulas, 22 

sala administrativa, ok; y falta otro, ¿verdad?; y el otro es la compra del sistema de audio 23 

semiprofesional, dos parlantes, con micrófonos. Ok, son cuatro proyectos que presenta la Junta de 24 

Educación de Jardín de Niños Juan XXIII. Don Denis 25 

 26 

Denis León Castro, de la Junta de Educación de Jardín de Niños Juan XXIII: Buenas tardes a los 27 

compañeros del Concejo, a los compañeros de... Mi nombre es Denis León Castro, yo vengo en 28 

representación del Jardín de Niños de la Juan XXIII. Nosotros como para meterlos en contexto un 29 

toquecito rápido, verdad, sabemos que el jardín de niños en este momento contamos con una población 30 

estudiantil de 198 niños, en el cual estamos siendo un plan piloto a nivel de lo que es San José, 31 

recibiendo niños de ahora en adelante de 3 años en adelante. Tenemos unas corrusquillas [sic], viera 32 

qué lindas, que llegan ahí al kinder, unos llorando, todavía con chupón, unos con mantilla y todo lo 33 

demás, pero es algo precioso donde estamos ahí. Lamentablemente, cuando esta infraestructura se hizo, 34 

vino con muchas falencias a nivel de lo que es infraestructura, tanto es así que para los que estamos y 35 

tenemos tiempo de estar aquí, sabemos de que de la vez que se estrenó, llovió y se inundó, 36 

lamentablemente. Hubieron un montón de falencias con lo que es la parte del edificio, que se han 37 

venido mejorando año con año gracias, con ayuda de que la Municipalidad nos aporta y muchos de los 38 

aportes que a nosotros nos dan por la parte de, este, MEP que nosotros recibimos, que aparte de eso 39 

son pocos los recursos que recibimos, porque la población estudiantil ha bajado un poquito, porque 40 
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gracias a Dios a nivel estudiantil las escuelas del cantón se vienen superando y vienen con 1 

infraestructuras nuevas, viendo nuevos aportes, nuevas maestras, nuevas atenciones. Entonces, en 2 

diferentes lugares la población estudiantil como en el … por decirles algo, ha venido subiendo el nivel 3 

de estudiantes y ya no tienen que trasladarse a lugares como estos. Comenzando con lo que estamos 4 

aquí en los proyectos para que ustedes sepan, lo que estamos pidiendo ya el primero que es un play es 5 

porque lamentablemente el play que tenemos es un play de madera que por más mantenimiento que le 6 

hemos dado, las inclemencias del tiempo, llámese la lluvia, el sol, el viento y todo lo demás, por más 7 

que hemos tratado de cuidarlo, diay todo esto llega a repercutir en lo que es la parte de la madera y nos 8 

da miedo que ya nos pasa un par de accidentes, porque como se pone resbaloso, jabonoso en tiempos 9 

de lluvia y todo lo demás y cuando vienen los tiempos secos las astillas comienzan a salir, los chiquitos 10 

se pueden astillar y un montón de cositas y ya tuvimos un accidente de uno que lamentablemente se 11 

cayó, se golpeó, tuvimos que llevarlo o mandarlo a ¿como se llama? a que lo vieran. Entonces el play 12 

que tenemos nosotros como les digo, para una población estudiantil que tenemos ahí, es muy 13 

importante como que es un área de recreo donde los niños van a terminar de sacar todo el montón de 14 

cosas que tienen, porque los que somos papás, abuelos, hemos pasado todo eso, hermanos o lo que sea, 15 

sabemos que los más chiquitillos ahora nacen con una batería yo no sé si es nuclear, porque son buenos 16 

para de todo, la cuesta desconectarlos, pero son cargas, cargas, cargas, entonces por ahí sabemos que 17 

no es esa parte, entonces estamos pidiendo esa ayuda de nosotros a la parte de la Municipalidad. Lo 18 

segundo es el techado, que si ustedes pasan por el jardín de niños, ya vieron que hicimos una primera 19 

etapa, que es donde los padres de familia pueden llegar ahora a recibir a sus hijos con una parte techada 20 

donde no se van a poder mojar, no se van a poder, este, ¿cómo se llama? para que las inclemencias de 21 

meteorológicas puedan afectar y quedó totalmente cerrado para que ningún chiquito si se lograse 22 

escapar, salga a la calle corriendo y vaya a ver un accidente que Dios no quiera. Entonces, toda esa 23 

parte la hemos venido preparando y la hemos venido haciendo. Con un proyecto que se puso ahora, 24 

donde los padres de familia pueden llegarse tranquilamente a sentar y a ¿como se llama? esperar a sus 25 

hijos. Lo único es que hay complementos de techado, si ustedes ven entre el techo de la institución y 26 

el techo nuevo, queda un vacío, que si se llueve con viendo algo por el estilo, el frizz se comienza a 27 

meter y es como si también no tuvieran techo. Los lados laterales queda igual y la parte posterior del 28 

Jardín de Niños, también, cuando ellos van a la parte donde está el play, eso se les pone jabonoso, se 29 

pone muy feo y el mismo viento como la estructura es muy alta, la lluvia se mete hacia las aulas que 30 

están pegando ahí y lastimosamente es la subidita que tienen los chiquitos para el segundo nivel que 31 

está en la parte de arriba. Fuera de lo que es la rampa de acceso de la ley 7600 tenemos el problema 32 

que también como eso está construido y cuando se construyó se le puso unas láminas de cordomex que 33 

no es lo más recomendable en ese aspecto, los chiquitos se pueden caer, se pueden resbalar y hasta se 34 

pueden cortar por esa parte. Entonces, tenemos esos problemas que son de cuido para nuestros niños. 35 

Entonces, te estoy diciendo para nuestros niños, porque tienen que estar sus sobrinos, sus hijos, sus 36 

nietos, cualquier cantidad de los que estamos como familia. La infraestructura con los años que tiene 37 

ya lamentablemente se ha deteriorado la pintura, ya se ha venido decayendo, las partes cementicias se 38 

han venido resquebrajando y entonces necesitamos en la parte exterior hacer un lavado, un resanado, 39 

una pastada que se necesita, un sellado y una pintura. Lo mismo prácticamente es en la parte interior, 40 
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pero sin el lavado. Estamos pensando en lo que son pinturas de alta calidad, que son con tecnología de 1 

nanotecnología, donde los chiquitos puedan llegar, tocar y hacer varias carajaditas [sic.] de ellos ahí y 2 

esa pintura ayuda a el trámite de lo que son bacterias sea menos para esa parte. Y el último proyecto 3 

para terminar, una institución como esta gracias a la Municipalidad que desde el año 2018 se ha venido 4 

tramitando toda esa parte, este, ya estamos adquiriendo dos lotes que están en la parte de atrás del 5 

kínder, donde se va a construir un gimnasio, que va a ser un gimnasio para actos cívicos para para las 6 

graduaciones, para un montón de cosas que van a tener, un par de aulas más y una entrada con un 7 

parqueo que va a quedar más segura para los chiquitos que no estén entrando por donde está el Ebais, 8 

porque sabemos de que la afluencia de vehículos y de gente en la mañana, es cualquier cantidad. 9 

Sabemos de que a los chiquitos les cuesta entrar, les cuesta a los padres de familia, es un parqueo 10 

horrible, ahora con los conos que pusieron ahí es menos, entonces los papás vienen en carrera, los 11 

chiquitos se caen y todo, entonces estamos haciendo eso, por lo que estamos pidiendo nosotros, un 12 

sistema de sonido, porque nosotros lo que tenemos humildemente con los recursos que tenemos ahí, es 13 

un parlante de esos normales que hay en las casas con un micrófono. A veces, muchas veces sirve, a 14 

veces hay que patearlo para que funcione el mae porque viera lo que cuesta. Entonces, como estamos 15 

pensando en macro, estamos viendo en un futuro y estamos viendo en un gimnasio que probablemente 16 

pueda tener esa situación, estamos viendo en un equipito donde pueda ser funcional para lo que son 17 

graduaciones, para lo que son los actos cívicos, para lo que sea el día de las madre, muchas festividades 18 

que puedan haber ahí, para que todos tengamos un sonido, calidad y que los chiquitos tengan algo ahí 19 

de calidad. Entonces, es lo que nosotros estamos presentando al Concejo, les agradecemos la apertura 20 

que les dan como Junta de Educación, y los invitamos que cada uno de ustedes cuando quieran, el 21 

kinder es de todos, pueden pasar a visitar instalaciones y todo lo demás, y de un solo tiro les hago el 22 

comentario, para fin de año recibimos donaciones, llámese confites, de manzanas, de uvas, lo que 23 

ustedes quieran, porque ahí tenemos una población estudiantil, por lo menos de un 40% donde las 24 

madres son solas y no tienen un chiquito, tienen hasta tres. Y muchas veces, muchos de esos niños en 25 

navidad, la bolsita que les damo, casi es el único regalo que ven. Entonces los invitamos de que los que 26 

quieran, llegando las fechas así quieren llegar y acordarse de este jardín de niños, es de todos, diay les 27 

agradecemos de todas las cosas que nos quieren regalar es bienvenida para ellos. Incluso, en este 28 

momento tenemos una población como de 30 chiquitos, ahí los tenemos, que su única alimentación es 29 

la que reciben aquí en el … Entonces, les agradecemos y les agradezco el tiempo a los compañeros que 30 

si me pasé los cinco minutos, me disculpan, entonces muchas gracias.  Se les agradece la atención.  31 

 32 

El Síndico Propietario, Andrés Agüero Alvarenga: Muchas gracias don Denis. Vamos con los proyectos 33 

del CTP Escazú, que son espacio integral de convivencia, alimentación y bienestar estudiantil para el 34 

CTP y la sala de profesores y bodega taller de especialidades en ciencias secretariales. Hasta luego, 35 

gracias. 36 

 37 

Erika Ortíz León, del CTP de Escazú: Buenas tardes, mi nombre es Erika Ortiz, yo soy la profesional 38 

en orientación del CTP de Escazú. Sección diurna y sección nocturna. Para hoy, el CTP de Escazú trae 39 

dos proyectos. Primero, que les voy a mencionar, va en pro de la población estudiantil, que es nuestra 40 
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razón de ser. Los que han tenido la oportunidad de ir a las instalaciones del Colegio Técnico 1 

Profesional, podemos ver que es un colegio que está bastante bonito. Es un colegio con una 2 

infraestructura moderna, por así decirlo, pero carece de muchas cosas, ¿como en qué? Tenemos 3 

actualmente una población de 412 estudiantes, donde tenemos un espacio de comedor en donde hay 18 4 

mesas de plegables y 136 sillas. Entonces a la hora del almuerzo, que es un almuerzo de 40 minutos, 5 

es un caos, verdad, porque son 412 chicos que tienen que entrar algunos a calentar el almuerzo que 6 

traen de sus hogares, otros a hacer la fila para almorzar, entonces como … los demás estudiantes. La 7 

institución no cuenta con una soda, verdad, entonces los chicos sí o sí tienen que traerles sus casas, la 8 

merienda, el almuerzo, y el horario del CTP es de 7 de la mañana a 4 y 20. No hay opción de ir a la 9 

casa, como para que vayan a almorzar, no hay opción de que ellos se retiren para ir, no sé, al super, a 10 

comprar algo. Entonces, ellos al que traen es lo que tienen que buscar espacios. Se habilitó un espacio 11 

que era donde los señores de mantenimiento tenían ahí como unas mesas de trabajo, botamos todo el 12 

escombro y todas las cosas que habían ahí, es un rancho. Pero los chicos digamos se sienten a gusto en 13 

esos pasos, no teníamos mesa, lo que teníamos eran unos sobres, entonces nos pusimos sobre unos 14 

escritorios y colocamos 15 sillas que ya estaban más bien para darles como de baja, verdad, porque no 15 

están en buenas condiciones y están rotas y demás. Se sacaron de la bodega y es el espacio donde los 16 

chicos se sientan en la hora del almuerzo, igual nosotros adjuntamos fotos. La mayoría de chicos tienen 17 

que almorzar en el piso, hay otros que almuerzan en las graderías. Entonces, el espacio es muy pequeño 18 

al almuerzo, ustedes tienen que almorzar, no hay tiempo como esa convivencia de más. Entonces el 19 

proyecto que hoy presentamos es un área o un espacio integral tanto para la alimentación como para 20 

que ellos puedan convivir. ¿Por qué? Porque no hay un espacio como para que yo después del almuerzo 21 

se sienta y pueda conversar con mis compañeros, sino que ellos tienen que ver, de hecho, en la parte 22 

donde está la administración, que hay como una acera para ir al parqueo, eh, al mediodía a las once y 23 

media todos los chicos están ahí sentados, entonces comen super incómodos porque traen sus tacitas y 24 

no es como lo más adecuado para ellos. Esa es como nuestra propuesta, es un espacio libre, tipo ranc, 25 

sin paredes, solo que lleve una pared en donde vayan a estar los microondas para que los chicos que 26 

traen almuerzo de sus hogares que son bastantes puedan ir más tranquilos sin el tumulto de los otros 27 

estudiantes que ingresan al comedor para que calienten su almuerzo y también un espacio en donde 28 

ellos puedan sentarse, dialogar, convivir con otros estudiantes dentro del Ministerio de Educación 29 

nosotros tenemos un comité que se llama el Comité Convivir, tenemos que hacer un diagnóstico 30 

institucional, ¿que nos arrojó a ese diagnóstico? Por lo menos en la sección del Colegio Técnico, los 31 

chicos sí manifestaron altos niveles de estrés, sabemos que la carga académica es un poco más exigente, 32 

más fuerte que un colegio académico, pero también, eso repercute en su bienestar emocional, en la 33 

salud mental, que es sumamente importante, al carecer de esos espacios en donde ellos puedan sentarse, 34 

hablar y compartir con los demás jóvenes, que no los tenemos. El otro proyecto que presentamos es 35 

una sala de profesores, que no es un lujo porque más bien se tuvo que tomar un aula regular para que 36 

los docentes pudieran almorzar, porque volvemos a lo mismo, hablar. El Ministerio de Educación 37 

mandó un lineamiento que es totalmente prohibido almorzar dentro de las aulas, porque cualquiera 38 

pensaría que cada docente almuerce dentro del aula y se acaba el problema. Pero si hay un lineamiento 39 

aparte del Ministerio de Educación que es prohibido, entonces se tuvo que tomar un aula regular que 40 
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era para beneficio de los estudiantes, para que los docentes tuvieran ahí su espacio con unas mesas, una 1 

pilita como para que laven los platos y no más, porque no hay batería sanitaria, en un lavamanos, nada 2 

más es como la pilita para que lavan los platos. Entonces. Es básicamente son los dos proyectos que 3 

traemos de parte del CTP. Agradecerle mucho, este, el espacio, la oportunidad, el apoyo que le 4 

brindaron al CTP, en la construcción que están actualmente con la cancha multiusos, y una cancha de 5 

fútbol, para nosotros es sumamente importante porque también era como una de las de las quejas o 6 

desmotivación de los chicos, ¿Verdad? “Nos gusta, queremos un con el técnico pero el espacio 7 

deportivo y también es importante” ¿Verdad? Los chicos hay que verlos de manera integral y no solo 8 

la parte académica y y acumulación de contenidos, entonces agradecemos mucho la oportunidad y la 9 

ayuda. Gracias. 10 

 11 

El Síndico Propietario, Andrés Agüero Alvarenga: Muchas gracias. Siguiente proyecto, remodelación 12 

y cierre del planché deportivo para la creación de un gimnasio multiusos, Junta de Educación de la 13 

Escuela El Carmen. 14 

 15 

Jendry Ceciliano Sandí, de la Escuela El Carmen: Buenas tardes. Bueno, mi nombre es Jendry 16 

Ceciliano Sandí. Soy oriunda de aquí, ¿verdad? Amo este distrito. Y también soy docente de la escuela 17 

El Carmen. Antes de empezar la presentación del proyecto les voy a contextualizar un poquito. La 18 

escuela El Carmen es una escuela pública de aquí del distrito. Tenemos una población de más de 300 19 

estudiantes, ¿verdad? Contemplando lo que es la escolar. primer y segundo ciclo, aula integrada y 20 

también se da lo que es el proyecto de educación abierta en la noche, que es bastante amplia la población 21 

para lo que acostumbramos. La escuela trabaja en horario ampliado, lo que significa que damos clases 22 

desde las 7 de la mañana hasta las 2:30 de la tarde, por lo tanto impartimos todo lo que es la maya 23 

curricular, o sea, todas las materias que tiene el programa del Ministerio de Educación, tratamos de dar 24 

una educación integral. Ahora, en proyectos, tengo el orgullo de decir que gracias a la capacitaciones, 25 

a la preparación de mis compañeras, son muy profesionales, muy comprometidas, generalmente 26 

destacamos en muchas cosas. Por ejemplo, somos banderas azul ecológica, tenemos tres estrellas en 27 

ese programa, en lo que son aceleradores, que en la Municipalidad se mueve, como por ejemplo …, 28 

salimos en los primeros lugares. Esto lo digo no para rajar, como dice uno, sino para que ustedes 29 

entiendan el compromiso que hay a nivel de institución. El detalle es el siguiente y ahorita les muestro 30 

las imágenes. A pesar de que destacamos entre las instituciones del distrito, puedo decir que hasta del 31 

cantón, en muchos lugares ustedes pueden averiguar que no es mentira, ¿verdad? Lastimosamente 32 

también destacamos en el hecho de que somos una de las que tenemos más mala infraestructura. 33 

Nuestra infraestructura tienen carencias por todos lados. Y hoy tengo que presentar una de ellas, de una 34 

vez les salgo de invitación cuando ustedes quieran ir a ver se van a dar cuenta de eso. Nosotros tenemos 35 

un planche. Este planche está techado y ahorita les mostramos las imágenes. Y es nuestro punto de 36 

encuentro seguro. Ante una emergencia corremos al planche. Clases de educación física, al planche, 37 

acto cívico, vamos al planche. Si alguna organización quiere practicar bailes folklóricos, prestamos el 38 

planche, Este es nuestro querido planche. Entonces sí, está techadito y todo, pero no tiene las 39 

condiciones aptas para poder hacer todas las actividades que hacemos. Si llueve, pues se mete el agua, 40 
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se mete el viento, las palomitas, los gatos y hasta los perros se nos meten, hacen sus cosas… Entonces, 1 

es una gran necesidad la que tenemos. Y no es solo por recreativo, porque claro, los chicos juegan 2 

mecate y un montón de cosas más ¿verdad? Entonces no es solo la parte recreativa, sino de seguridad, 3 

e higiene, como les digo. O sea, son muchas las aristas, si ustedes ven aquí casi no se logra ver, aquí 4 

estamos en los postecitos azules, ahí hay un sector que tal vez de aquí de la pared, aquí a las sillitas, 5 

está libre. Entonces la idea de nosotros es intentar de que nos ayuden con el presupuesto, porque, sí, el 6 

MEP nos da presupuesto, sí, la Municipalidad nos da también un presupuesto por ley, pero no nos da 7 

jamás y nunca para cumplir con todas las cosas que hacemos en la escuela e invertir en una obra de 8 

estas, que se lleva pues bastante dinero, ¿verdad? Entonces, la idea es intentar hacer una gradería en 9 

ese lado y del otro lado del planché también hay un gran espacio libre, verdad. Pues tratar de hacer 10 

graderías, ¿por qué? Porque los chicos cada vez que hay acto cívico tienen que, como las hormiguitas, 11 

jalar la silla hasta el planché. Y después del acto cívico, otra vez con las sillas para el Aula. Invitamos 12 

papás y en esos lados que les enseñaba los postecitos, ahí se tienen que quedar de pie una, dos horas o 13 

lo que dure el acto cívico. Con bebés, con coches, muletas, de todo he visto ahí, ¿verdad? Y a pesar de 14 

que hemos adquirido sillas y todo, pues no damos para poner comodidad con todos ellos, ¿verdad? 15 

Entonces la idea es esa: ver si se puede hacer la gradería y darle un acondicionamiento para que 16 

realmente sea un gimnasio multiusos que nos permita pues proyectar la calidad de educación que 17 

tratamos de dar en la escuela. Entonces como les digo, eh, sé, sé con toda la seguridad que es de las 18 

escuelas de aquí del distrito las que tienen más problemas de infraestructura. Y cómo por qué puedo, 19 

por este lado… por lo que les decía, sabemos que las aulas y las demás necesitan… pero por ser el 20 

punto seguro y ser un lugar donde beneficiaríamos nuestros estudiantes, sino como les digo a la 21 

comunidad que a veces llega hasta allá, teníamos eh la fundación creando sonrisas impartiendo ahí un 22 

programa, pero ya no, no nos abandonó porque las condiciones no son las apropiadas. Y tratamos 23 

montones de jalar gente para El Carmen, porque muchas veces todo se queda concentrado más en el 24 

centro y los chicos que tienen familias comprometidas pueden ir al centro a San José a donde sea, pero 25 

hay familias que tienen muchas carencias que no van a poder estar invirtiendo en pases en tal lado para 26 

que el chiquito pueda ir de El Carmen al centro del Escazú a buscar programas deportivos y 27 

expectativos o hasta artísticos. Entonces, esa es la petición que tenemos hoy, que por favor lo valoren, 28 

si algo no está bien, yo con mucho gusto, arreglo todos los documentos, pero para brindar su espacio 29 

seguro y cómodo a la Escuela del Carmen. Eso sería todo. Muchas gracias. 30 

 31 

El Síndico Propietario, Andrés Agüero Alvarenga: Muchas gracias. Siguiente proyecto, club de adultos 32 

mayores, tiempos de oro de San Antonio de Escazú. 33 

 34 

Michael Delgado Delgado, del Club de Adultos Mayores Tiempos de Oro de San Antonio de Escazú: 35 

Bueno mientras que el compañero proyecta, bueno primero que todo muy buenas tardes, mi nombre es 36 

Michael Delgado, buenas tardes los compañeros del Concejo, de la Administración y todos, en realidad 37 

muy contento, es la primera vez que presentamos un proyecto como este, yo laboro para la Caja del 38 

Seguro, la Caja del Seguro Social, únicamente laboro en el programa … vemos aproximadamente unos 39 

200 a 300 mil adultos mayores a nivel país tanto de manera presencial como virtual. El año pasado, 40 
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gracias a doña Marta Ramírez, que está por acá, empezamos con el proyecto de Club Tiempos de Oro, 1 

que es muy famoso en las redes sociales, justamente es un proyecto de, que abarca ciertas aristas 2 

importantes para la población adulta mayor del distrito de San Antonio de Escazú. Bueno, básicamente 3 

la idea es eh que el proyecto de nosotros es la solicitud de artículos varios, porque evidentemente este 4 

proyecto, ahí lo que estamos hablando nace de la iniciativa de Marta, en un espacio de encuentro, el 5 

crecimiento, hablamos de, hacemos actividades recreativas, actividades cognitivas, gracias a Dios ya 6 

el comité de deportes, este, ya nos dio el aval y ya tenemos, gracias a las notas que hicimos, tenemos 7 

un un preparador físico de una manera mensual y bueno, la verdad es que hemos ido tomando puertas, 8 

creo que yo creo mucho el tema de las alianzas, entonces, por ejemplo uno de los artículos varios que 9 

tenemos, yo tengo algunos contactos como CONAPAM, AGECO, Ciudadano de Oro inclusivemente 10 

[sic.] e inclusive, perdón,  eh di, llegamos y le decimos: mirá es que ocupamos, qué sé yo, que vengan 11 

y den una charla, y por ejemplo, si gusta pasa, por ejemplo, nos dicen bueno ¿ahí tienen proyector, 12 

tienen video beam? No tenemos todo ese tipo de materiales para poder ofrecerles a ellos más 13 

capacidades. Entonces, yo por ejemplo yo doy el curso del EDUS a adultos mayores a nivel nacional 14 

y yo decía bueno casa de herrero, cuchillo de palo porque a pesar de que tenemos mapeado casi un 15 

grupo acá en San Antonio de otro de adultos mayores pero al final no tenían estas alianzas estratégicas 16 

para poder llevar a cabo cursos de tecnología, actividades recreativas, actividades cognitivas y demás. 17 

Básicamente, es un poco los objetivos e inclusive fomentar la integración entre ellos mismos, promover 18 

la salud física y mental, estimular la participación activa. Hemos visto algunas señoras que 19 

normalmente siempre veíamos ahí que no hablaban y cuando llegan con nosotros son otras personas. 20 

Hay una amalgama genial y magnífica con ellas que se sientan a compartir. Evidentemente, las 21 

meriendas salen del bolsillo de ellas y sabemos que hoy día muchas veces alguna ni pensión tienen 22 

porque nunca cotizaron. Algunas veces los hijos les ayudan y más bien les hago la cordial invitación, 23 

nos pueden seguir, tenemos Instagram, tenemos Facebook por si alguien está interesado y tienen 24 

abuelo, abuela, algún familiar, conocido o vecina que quisiera participar pues están las puertas abiertas. 25 

Y bueno también importantísimo para nosotros que es descartar y preservar las tradiciones 26 

costarricenses y literalmente toda la gente que ha llegado a brindar las charlas y las capacitaciones ha 27 

sido ad honorem. Hemos tenido cuenta cuentos, hemos tenido un muchacho va a usar aromaterapia, 28 

técnicas de respiración y todo el mundo. Lo que pasa es que nosotros nos reunimos los jueves a las 29 

nueve de la mañana, entonces, bueno, a veces muchas veces choca con los horarios, hemos hecho 30 

campañas, pero justamente las instituciones que nos quieren colaborar no se puede porque no tenemos 31 

los recursos propios para poder brindar las condiciones necesarias. Entonces, justamente este es nuestro 32 

proyecto, si gusta la misión, es parte de eso, si gusta pasa, porque en realidad…, vamos un poquito más 33 

al final. Ese logotipo ahí viene la explicación qué significa, lo que sí era el icónico: el sombrero de la 34 

bruja que no puede faltar. Luego le hicimos una modificación. Tenemos un reglamento que es 35 

importante también porque recuerde que la población adulta mayor hay una ley que le respalda, 36 

entonces siempre es importante prevalecer todas estas situaciones. Nuestro consentimiento informado 37 

que es sumamente importante, ya estamos creando también una alianza con el ICT para llevarlos a 38 

pasear, llevarlos a lugares para que puedan, pero justamente eso mismo, es uno que va a ir tocando 39 

puertas y bueno las charlas, actividades recreativas, con globos, dinámicas. Si gusta pasa, la destreza 40 
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cognitiva, hacemos manualidades, un día hicimos un gato para la puerta para que no se cierre de tela, 1 

¿y que lleva adentro? Entonces, ahí los relatos culturales, todo el mundo conoce a Alexander que 2 

siempre llegan a darnos charlas un día, nos habló un poco de la historia de la iglesia y también relatos 3 

porque él pregunta y la misma gente le va aportando a los conocimientos que él tiene. Movimiento 4 

humano también por parte del comité, hacemos bingos y los bingos salen digamos de los regalos o 5 

inclusive algunas veces que se les pide a ellos, entonces qué sé yo, que llevan bananos o que llevan los 6 

snacks, entonces hacemos el... al antojo, ¿verdad? Y por último, para ir finalizando, manualidades, 7 

trabajo de equipo, los premios que siempre es de da, comunicación asertiva, bueno de pronto viene en 8 

muchacho a darnos un taller de teatro, que ahí contacté, cursos de tecnología, a veces muchas veces, 9 

pero cuando yo les quiero explicar algo, justamente a ellos, di, no tengo la por ejemplo un video beem 10 

que fue una de las cosas que solicitamos para que ellos puedan llevar a cabo eso, entonces…, eh di, yo 11 

creo que eso sería y di no, muchas gracias, pura vida. Gracias. 12 

 13 

El Síndico Propietario, Andrés Agüero Alvarenga: Muchas gracias. Sigue Urbanización de la Nuez 14 

construcción de cocina y bodega para cancha deportiva existente. ¿Estamos? Pura vida. ¿No? 15 

Tranquilidad, todo está bien detallado. Ok, seguimos con remodelación cielo raso y paredes pabellón 16 

de español, idioma Liceo de Escazú. Como guste. 17 

 18 

Vannia Alfaro, del Liceo de Escazú: Buenas tardes a todos, mi nombre es Vannia Alfaro, soy miembro 19 

de la Junta Administrativa del Liceo Escazú, el proyecto de los nosotros que traemos es para poder 20 

cambiar todo el cielo raso de dos pabellones, son alrededor de veinte aulas es como dos mil metros 21 

cuadrados entre todas las veinte aulas eh pusimos un diagnóstico, pedimos que nos hicieran un 22 

diagnóstico para ver cuáles eran todas las ah prioridades que podíamos tener en el colegio ¿Verdad? 23 

Para las cuales nosotros poderle ir metiendo un poquito de mano ¿Verdad? Y esta fue la que nos nos 24 

salió en primer lugar. ¿Por qué? Porque está poniendo en peligro la vida de varios estudiantes y de los 25 

docentes, que es que si ese cielo raso se cae, a como él está, entonces puede afectar mucho la vida a la 26 

salud de los chicos ahí. El proyecto, eh, es únicamente eso, no tenemos ningún otro proyecto y como 27 

les digo es precisamente para resguardar la vida de los estudiantes y es por y para ellos que nosotros 28 

estamos aquí y básicamente eso sería, este sería pues el último proyecto que nosotros como Junta 29 

estaríamos presentando…, y que no tal vez presentando, tal vez el próximo año podamos estar para 30 

estas fechas acá, pero sería el último proyecto que nosotros como Junta estaríamos viendo realizado, 31 

porque ya nosotros nos vamos. 32 

 33 

El Síndico Propietario, Andrés Agüero Alvarenga: Ok. Muchas gracias doña Vania. Muchas gracias. 34 

Fundación DAADIOS, oportunidades educativas para jóvenes de Escazú. 35 

 36 

Stefanny Varela Fernández, de la Fundación DAADIOS:¿Puedo desde aquí? 37 

 38 

El Síndico Propietario, Andrés Agüero Alvarenga: Claro. 39 

 40 
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La representante de la Municipalidad, Meylin Gonzalez: No, por la cámara. 1 

 2 

El Síndico Propietario, Andrés Agüero Alvarenga: Ah, perdón, ah, ok. No se preocupe. 3 

 4 

Stefanny Varela Fernández, de la Fundación DAADIOS: Bueno, mucho gusto a todos. El proyecto en 5 

realidad, lo que quiero contextualizar más es la fundación propiamente. La fundación DAADIOS es 6 

una fundación que se encarga del apoyo a jóvenes del sector de Escazú que presentan alguna condición 7 

de vulnerabilidad. ¿Qué es lo que nosotros hacemos como fundación? Bueno, apoyamos 8 

académicamente a los chicos. Importante destacar, con excelencia académica. Buscamos tener a los 9 

chicos con los mejores promedios, ojalá en la fundación para poder ... La, el tema académico, bueno 10 

acá que hay varios de la Junta de Educación, centros educativos, ehm, sabemos que tienen muchísimas 11 

necesidades, no solo es ir al colegio, pero entonces, ¿con qué los apoyamos? Bueno, los apoyamos en 12 

inicios de clases con uniformes, los apoyamos por transporte, algunos viven muy lejos del centro 13 

educativo, entonces tal vez tienen que ir en bus, apoyamos a jóvenes del Liceo de Escazú, a jóvenes 14 

del CTP de Escazú, a jóvenes que también son de acá del cantón y van a Cotepecos, e incluso becamos 15 

a un grupo de ocho estudiantes que van a hacer …, entonces también aportamos lo que es eh tanto el 16 

transporte de bus, como el transporte de buseta por seguridad. Ahora, en sí, lo que estamos buscando 17 

pues es el apoyo para poder mantener también este programa avanzado de cara a la mayor cantidad de 18 

estudiantes posibles. Actualmente tenemos 50. Buscamos siempre llegar a más comunidades. Los 19 

jóvenes, sí son del…, todos pertenecen al cantón de Escazú; sin embargo, 80, 85% aproximadamente, 20 

sí son jóvenes propiamente de este distrito. Eso nos ha ayudado a pues validar también la mayor 21 

necesidad también que se tiene que cubrir en este en este distrito. Entonces, pues es eso, en realidad, 22 

verdad, no quiero alargar tampoco mucho la sesión. Sí, quiero invitarlos, eso sí. Porque nosotros 23 

abrimos dos procesos de selección para los estudiantes, generalmente octubre, noviembre de cada año. 24 

Sin embargo, todavía tenemos espacios para que los jóvenes puedan aplicar esta beca. Esta beca, bueno, 25 

aparte de los temas básicos que les mencioné como transporte, y útiles y demás, estamos buscando ir 26 

más allá. Justamente tenemos servicio de psicología y servicio de seguimiento académico. Pero 27 

actualmente tenemos unos chicos becados en el centro cultural. Apoyamos a los chicos que no tienen 28 

computadoras, que no tienen para comprar calculadora y demás. También instarles a que, si conocen a 29 

jóvenes que tengan una excelente académica, y jóvenes que están comprometidos del cantón, referirlos 30 

a la fundación que puedan ir y aplicar a esta beca, que es de gran beneficio. Entonces eso sería. Gracias. 31 

 32 

El Síndico Propietario, Andrés Agüero Alvarenga: Muchas gracias. Siguiente proyecto, Desarrollo del 33 

Parque Recreativo Comunitario en Lotes Perú. 34 

 35 

El representante de la Municipalidad, Daniel Sequeira Arias: Ellos se retiraron. 36 

 37 

El Síndico Propietario, Andrés Agüero Alvarenga: ¿Se retiraron? Ok, ese era el proyecto. Vamos con 38 

el siguiente que es Programa Integral para el Manejo de Residuos Orgánicos de Escazú. 39 

 40 
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Fernando Jesús Cubero Carballo, de TerraKura Organic: Buenas tardes, mi nombre es Fernando Cubero 1 

y mi compañero Miguel Moya, nosotros representamos la organización de TerraKura Organic, para que 2 

conozcan un poco sobre nosotros, somos un emprendimiento 100% escazuceño. Ya llevamos alrededor 3 

de seis años trabajando con lo que es el servicio del medio ambiente. Nos enfocamos en lo que es la 4 

recolección y transformación de residuos orgánicos como compostaje para hacer una solución integral. 5 

Y con eso podemos ir reduciendo lo que es el impacto ambiental con el agente de carbono. Eh, hoy 6 

traemos un proyecto que se llama Solución Integral para la Solución de Residuos Orgánicos. Y 7 

básicamente, pues como ciudadanos de cantón, queremos lo mejor para el cantón, queremos que el 8 

cantón esté bien, que lo que es el residuo orgánico se maneje de la mejor manera y por eso traemos este 9 

proyecto que, según lo que nosotros hacemos y gestionamos, creemos que es la solución más viable 10 

para lo que es el manejo de los residuos orgánicos. 11 

 12 

Miguel Moya Mena, de TerraKura Organic: Buenas, mi nombre es Miguel Moya, yo quiero empezar 13 

mi presentación diciéndoles que a diferencia de los demás proyectos, el proyecto de nosotros lo que 14 

busca es generarle un ahorro a la gestión municipal mediante la gestión de los residuos orgánicos, 15 

integrando al sector de los campesinos. Lo que queremos con nuestro proyecto es que en conjunto 16 

campesinos y la Administración se creen fábricas de compostaje en las diferentes fincas para que se 17 

materialice lo que es los residuos orgánicos. Sé que muchos nos quejamos de los malos olores, de los 18 

altos impuestos que pagamos de las recolectas y hay un programa que también está en vigencia, que se 19 

tiene que aplicar a partir de este año hasta el 2030 o si no, también se le puede aplicar una muy multa 20 

a la Administración o no cumplir el plan. En nuestro plan piloto, lo que se quieren integrar son 10 fincas 21 

de compostaje a nivel cantonal, todas que sean segregadas a los diferentes campesinos, los integrantes. 22 

También queremos brindarle a las familias composteras giratorias, ahí estamos un ejemplo de las que 23 

nosotros fabricamos para tratar el residuo. Y en el plan piloto lo que queremos es que aproximadamente 24 

de 9 a 12 millones de colones que mensualmente, anualmente, se empiecen a volver a la Administración 25 

para que posteriormente se puedan aplicar en proyectos como los que ustedes han presentado hoy, que 26 

consideramos que todos son importantes ¿Verdad? Pero, que se necesitan recursos. Eh otra de las 27 

beneficias de nuestro proyecto es que aparte que integramos un sector tan vulnerable como lo es el 28 

sector campesino y principalmente aquí en San Antonio ¿Verdad? Es que, queremos integrar un cantón 29 

que sea un cantón verde y orgánico, integrando lo que es la parte empresarial del sector  de Escazú que 30 

es bastante fuerte, hotelería, restaurantes, condominios y demás para que así de esa manera podamos 31 

generar una economía circular. Una economía circular, quiere decir que lo que se produce en el cantón, 32 

se consume en el cantón, se gestiona en el cantón y volvería a producir para el cantón. Entonces todo 33 

lo que se genere a través de nuestro proyecto va a ser para que la economía del cantón vaya en aumento 34 

cada día. Entonces, el proyecto tal vez no pretende en cumplir con el 100% de los residuos que estamos 35 

hablando que aproximadamente 86 toneladas diarias se producen en el cantón de esos 86 toneladas, 36 

70% de esos 86 se pueden retratar entre plásticos, metales, cartón y demás y el 38% corresponde a 37 

nuestra parte que son los residuos orgánicos que son los que generan todos esos colores desagradables 38 

cuando pasa el camión que sé que todo el mundo se queja de ellos pero que nosotros tenemos la solución 39 

y a la parte de eso le va a generar un apoyo extra a la Administración que podemos utilizar esos tenemos 40 
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para otras cosas. Y como último dato que nosotros queríamos brindarles, es que nosotros también somos 1 

escazuceños, entendemos la problemática, no solo a nivel cantón sino a nivel nacional. Y ya para cerrar, 2 

queríamos decirles que, si no lo saben en el cantón, nuestros desechos, ustedes normalmente tiran, van 3 

a parar en Aserrí, y el más cercano, que es este, que está aproximadamente a cuatro meses de cerrar. Y 4 

ya después tendríamos que trasladar nuestros residuos hasta Puntarenas o Limón. Y esto va a 5 

incrementar otra vez que la Municipalidad tenga que pagar más y conforme a eso, todos los 6 

presupuestos que estamos presentando el día de hoy se van a ir viendo reducidos porque vamos a tener 7 

que pagar más. Entonces, lo que nosotros queremos es presentar una opción a la Municipalidad donde 8 

les ayudemos a ahorrar para invertir en nuestros recursos a través de los residuos orgánicos del cantón 9 

que en realidad pasarían a hacer algo más que solamente basura como normalmente los conocemos. 10 

 11 

El Síndico Propietario, Andrés Agüero Alvarenga: Excelente. Excelente. Muchas gracias. Buenísimo. 12 

Pura vida, muchas gracias. Excelente. Fortalecimiento de espacios para actividades institucionales, 13 

Escuela Benjamín Herrera. 14 

 15 

María José Rivera Villalobos, de la Junta de Educación de la Escuela Benjamín Herrera: Son dos. No 16 

sé si los… 17 

 18 

El Síndico Propietario, Andrés Agüero Alvarenga: Y, ¿son dos, entonces? Ok. Y el otro es mejoramiento 19 

del servicio de alimentación y adquisición de baño María para el comedor estudiantil. 20 

 21 

María José Rivera Villalobos, de la Junta de Educación de la Escuela Benjamín Herrera: Buenas tardes, 22 

mi nombre es María José Rivera, pertenezco a la Junta de Educación de la escuela, en este caso nosotros 23 

presentamos dos proyectos, creo que es algo cortito y sencillo. La escuela cuenta con 700 estudiantes 24 

y año con año hacen graduaciones y actividades que requieren el uso de las sillas plegables. Ya esas 25 

sillas tienen muchos años en la escuela y están en mal estado, entonces estamos solicitando 150 sillas 26 

para poder cubrir esas que ya no sirven. Y el baño María, desgraciadamente, yo en cada reunión que 27 

tenemos con la Municipalidad, les digo lo mismo, el agradecimiento infinito de todas las escuelas de 28 

Escazú y colegios, tenemos que dar las gracias de que nuestros estudiantes tienen lo que tienen, no por 29 

el MEP, estoy segura que es por la Municipalidad. Porque el MEP cada año nos va quitando 30 

presupuesto. En este año la Municipalidad, digamos, también nos bajó presupuesto, pero a nivel del 31 

MEP, el MEP nos bajó 8 millones de colones de presupuesto. Eh, nos solicitan, nos mandan a las 32 

capacitaciones y nos dicen que podemos solicitar el baño María. Solicitamos el baño María hace más 33 

de un año y nos indican que el baño María puede durar más de dos años en que nos llegue. Ya pasaron 34 

los dos años, volvimos a preguntar y nos dicen que no, que es que eso ni lo han visto. Entonces di, 35 

tratamos, creo que va a ser más rápido por acá, por este medio, porque nos parece injusto que ustedes 36 

como Municipalidad tengan que estar cubriendo lo que le toca al MEP, porque esa es la realidad, el 37 

MEP debería estar cumpliendo todos estos espacios, porque el dinero ellos se lo dan para las escuelas 38 

y colegios de Escazú, pero yo no sé si es por la mala administración, verdad, que hay en el Estado, nos 39 

están quite y quite de dinero cada vez más y el baño María está presentando fugas, está presentando…, 40 
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entonces los chicos, llegan a comer frío, se ha tratado de reparar. El año pasado hicimos un bingo para 1 

poder cambiar toda la instalación de gas del comedor, poner la tubería que nos mandó a poner el, como 2 

la idónea de bomberos. Se cambió ya gracias a Dios todo eso; de hecho, ahorita yo creo que la junta 3 

les mandé y es importante que también ustedes lo sepan, todas las juntas están en un grupo que como 4 

junta tenemos para podernos ayudar entre nosotros, nos hicieron estafar estos días con el gas y la verdad 5 

es que es una algo que digamos también tiene que ser reconocimiento para nivel del cantón, a la 6 

Dirección de la Escuela llaman y dicen que el señor está de llamar Mario Rodríguez, y dice que él es 7 

el proveedor de la escuela y que el gas va a explotar en cualquier momento. Obviamente la dirección 8 

llama y dice cómo que ha explotado el gas y le deja el número, gracias a Dios la directora me llama y 9 

me dice —“Mary, ¿cómo que va a explotar?” —Jefa, jamás; o sea, ya nosotros acabamos de cambiar 10 

todo eso, es imposible. —“No, Mario me dice…” Yo: “¿Quién llamó? ¿El proveedor? Dígame el 11 

nombre”. Y me dice: “Mario Rodríguez”. Y yo: “Ese no es el proveedor de nosotros”. —“No, Mary, 12 

tiene que…”. Ya ella, toda desesperada, porque cuando ellos llaman dan…, o sea, hacen un susto 13 

increíble. Eh, procedo: “Aquí me dejaron un número”. Llamé, no me contestaron, pero me devolvió la 14 

llamada. Entonces yo grabé la conversación; me mandaron a comer…, ya tú sabes. Yo le digo al señor 15 

que él no es proveedor de nosotros, que por qué está llamando a decir eso, y nos dice que este…, que 16 

sí, que él está ahí. Y le digo yo: “Vea, señor, usted no ha ido a la escuela; usted no es proveedor de 17 

nosotros”. —“¿En qué escuela es?”. Y yo: “No, más bien dígame usted a cuál es la escuela que llamó”. 18 

No me sabía decir; yo no le quería decir que era la escuela de nosotros, obviamente. Entonces llega y 19 

me dice: “Sí, yo no…”. En la bitácora usted no está y en las cámaras tampoco, y me dice: “Vaya a 20 

comer mucha…”, “vieja hijue…”, y me colgó. Entonces, esa grabación se las mandé a todas las juntas, 21 

también lo copié a las Juntas del MEP, porque lo que ellos hacen es llevarse, entonces a todos les 22 

pueden pasar, se llevan el cilindro, las cocinas, ya les pasó un local acá, él llega, se lleva todo lo que 23 

haya y dice que él va a repararlo y no vuelve. El nombre real del Señor se llama Edwin Solís, entonces 24 

hay que tener mucho cuidado, nosotros como juntas estamos propensas a un montón de cosas y uno 25 

como representante ad honorem, de que de verdad, tipo de cosas. Entonces, la idea de nosotros es poder 26 

hacer en este tipo de espacios advertir al cantón de Escazú y también solicitar el apoyo y agradecerles 27 

infinitamente porque esto como les dije, no es que queramos pedirle solo a la Municipalidad, porque 28 

ya es bastante que nos dan, pero desgraciadamente se le pide y se le pide al MEP y cada vez es en vez 29 

de más, es menos, y nos seguimos advirtiendo que es menos, que lo necesitamos, o sea ellos todo lo 30 

minimizan, nos mandan a capacitaciones que tenemos que cubrir nosotros los de las Juntas, por nuestra 31 

parte, de ir y trasladarnos, desde las 7 de la mañana hasta el mediodía o a veces hasta las 2 de la tarde. 32 

Bueno, doña Vannia fue. Y nos hacen capacitaciones, se les advierte, se les dicen, no hay manera, 33 

seguimos teniendo problemas a nivel de gastos, y creo que la escuela Benjamín es una escuela que, 34 

digamos, el Liceo puede tener muchos más estudiantes, pero la Benjamín tiene igual que un Liceo, 35 

mucho espacio, entonces el mantenimiento de una escuela como la Benjamín no es lo mismo que otra 36 

escuela que es más pequeña y que puede tener la misma cantidad de estudiantes, porque no nos llega a 37 

cubrir el monto, para poder abastecer todo, entonces di, tratar de que en lo posible, pedimos poquito 38 

porque sé que ahora viene un proyecto grande para la Benjamín, entonces como para no abusarnos. 39 

 40 
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El Síndico Propietario, Andrés Agüero Alvarenga: Muchas gracias. Junta de Educación Escuela Juan 1 

XXIII. 2 

 3 

Fernando Antonio Agüero Chávez, de la Junta de Educación de la Escuela Juan XXIII Bueno di, me 4 

dejaron sin sillas a mí. Bueno, nosotros tenemos 900 estudiantes aquí en la Escuela Juan XIII. 5 

 6 

El Síndico Propietario, Andrés Agüero Alvarenga: Nombre completo mi amigo, qué pena. 7 

 8 

Fernando Antonio Agüero Chávez, de la Junta de Educación de la Escuela Juan XXIII: Fernando 9 

Antonio Agüero Chávez, secretario de la Junta Juan XXIII. Nosotros tenemos 900 estudiantes, tenemos 10 

un horario ampliado, pero con doble horario, esto significa que hay estudiantes que entran de las 7 de 11 

la mañana hasta las 2 o 3 de la tarde y hay otros que entran a las 10 de la mañana y salen hasta las 5 y 12 

resto, eso nada más para... Lo que quería era dar a entender que cuando nosotros hacemos algún tipo 13 

de actividades, tenemos que partir en dos actividades, entonces nos quedamos como con 425 o 450 14 

chiquitos en cada actividad, y a eso le sumamos que normalmente si ese chiquito trae dos 15 

acompañantes, papá, mamá o algo, entonces ya vamos a tener como 1800 personas. Ayudas gracias, la 16 

escuela Juan XXIII es una escuela bastante cómoda, bastante bonita, tenemos un espacio grande que 17 

con ayuda de la Municipalidad hicimos, llamemos gimnasio, es un salón de multiusos, que hay ahí, que 18 

ahora lo que tenemos son dos canchitas de papi futbol y que se yo para que los chiquillos estaban ahí, 19 

ahora ya pusieron tres maestras de educación física, pero cuando hacemos esas actividades, tenemos 20 

que recurrir a la Municipalidad para que nos preste sillas. En el peor de los casos, como dijo la 21 

compañera, sin tener plata, hay que recurrir a alquilar sillas y mesas. Entonces nosotros tenemos un 22 

proyectito; por cierto, agradecerles mucho por el proyecto del año pasado, que ya va a empezar a 23 

caminar. Este, queríamos saber si ya corría la posibilidad, creo que esas 250 sillas o 200 sillas, algo ahí 24 

y 20 mesas, plegables. Tan sencillo como eso, para llegar a ser posible. ¿Para qué? Porque nosotros 25 

tenemos 5 mesas de esas y tenemos 50 sillas, pero diay, cuando vienen los papás, tenemos que sacar 26 

hasta las sillas de las aulas o las sillas de los maestros y todo eso porque, para que se sienten ahí. Mesas 27 

imposible. Entonces, ese era el proyectito, nada más. Doña Ivonne Bermudez [sic], que es la presidente 28 

de la Junta, me mandó a mí, yo soy muy quitado para hablar porque, cuando me encarboneo [sic.], 29 

hablo más de la cuenta, me pasa las de Cháves, que habla tonteras, pero esa era la solicitud, así que si 30 

hubiera la posibilidad de que nos ayudaran en eso, se los agradeceríamos mucho. Yo creo que me 31 

mandaron más papeles de la cuenta por las cosas que me pidieron, pero...  32 

 33 

El Síndico Propietario, Andrés Agüero Alvarenga: Mejor, mejor, buenísimo. Este, nombre del proyecto 34 

establecimiento de seguridad y vigilancia de Fuerza Pública y Policías Municipales. 35 

 36 

Valeria Argüello León: Hola, muy buenas tardes a todos, es un placer, mi nombre es Valeria Argüello 37 

León y bueno, yo no vengo en la presentación de ninguna fundación u organización sin fines de lucro, 38 

sino que este es un proyecto que quiero hacer como una joven que aspira un día a hacer política y 39 

también aspira a encontrar siempre el beneficiar de las demás personas. Para describirles un poco mi 40 
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proyecto, mi proyecto se basa más que todo en poner la seguridad de nuestros escazuceños. ¿Por qué? 1 

Porque han llegado quejas o reportes de que en ciertas zonas donde no se cuenta con la seguridad de 2 

policías locales, sufren daños, de propiedades, muchas veces incluso se han dado noticias de que a una 3 

joven incluso la asaltaron y trataron de abusar de ella. Y pienso que si hubiera visto un policía con los 4 

que hay en San José, hubiera sido más seguro, esta persona pues hubiera recorrido menos peligro. Y 5 

también recuerdo por los que, eh, para refrescar un poco la memoria, en el año 2017, unos hombres 6 

que mataron y despedazaron el cuerpo de una mujer de la zona de Pérez Zeledón, trajeron restos de su 7 

cuerpo que fueron encontrados justamente en la zona de Bebedero, ahí camino a la Ventolera. Y aunque 8 

esto ya ha pasado hace más de siete años, seis, este hecho se podría repetir fácilmente. ¿Por qué? Porque 9 

son zonas que no tienen vigilancia, que son aisladas y justamente personas que cometen ese tipo de 10 

actos grotescos se pueden aprovechar al decir, “mirá no hay ningún policía, no hay ninguna vigilancia, 11 

hagamos lo que queramos aquí” y eso no lo podemos permitir como escazuceños, porque hay niños, 12 

hay mujeres, hay hombres y este proyecto no solamente es para beneficiarlo a uno como persona, no 13 

simplemente es, ah mirá, se beneficia a quien está presentando, a Valeria Argüello, no, es cada nombre, 14 

cada persona que trabaja. Hay muchas personas, incluso, que por asuntos de estudio, de trabajo o alguna 15 

reunión que tienen, piensan que salir es muy de noche, las calles son muy peligrosas y se sienten 16 

inseguros porque incluso no pueden encontrar a alguien que nos acompañe, entonces para hacer 17 

conciencia de esto, de que sí necesitamos policías locales, sí sé que muchos, eh, zonas de Escazú, del 18 

distrito ya tienen cámaras de monitoreo, yo que soy de la zona de Bebedero, sí los tenemos, pero una 19 

cámara no va a proteger nada, simplemente va a agarrar evidencia, pero si a usted lo amenazan, usted 20 

no puede decir a la cámara, vea es que esta persona me amenazó, o si una persona por ejemplo le robó 21 

algún artículo o le hizo algún tocamiento indebido, usted no le puede pedir ayuda a un aparato, usted 22 

tiene que acudir a una persona, tiene también un policía serviría como testigo, decir sí, ella está diciendo 23 

la verdad y las cosas ocurrieron así como lo está contando o ocurrieron de esta forma. Muchas gracias 24 

por su atención. 25 

 26 

El Síndico Propietario, Andrés Agüero Alvarenga: Muchas gracias, muchas gracias. Ok, bueno de 27 

verdad repetimos muy contentos por la cantidad de proyectos, demasiado importantes todos, yo creo 28 

que antes de conocerlos los dije, estoy seguro que todos esos proyectos van a venir a sumar o intentar 29 

sumar a que tengamos un mejor distrito, un mejor cantón y bueno, ya escuchándolos, de verdad que 30 

todos, todos, todos, sin exclusión, todos son super importantísimos, todos, yo sé que van a venir a 31 

sumar, repito, ahora siguen los siguientes pasos que les hablamos al principio, ténganlo por seguro que 32 

de parte de nosotros vamos a concientizar a la Municipalidad, a la Administración, verdad, para que 33 

ojalá puedan en la mayor cantidad posible hacer el frente en el 2027 y yo sí quiero aprovechar eh 34 

lástima que algunos se fueron pero yo sí quiero aprovechar los que están acá si por A por B decía mi 35 

mamá el proyecto de usted no no va a ser tomado por alguna otra razón en cuenta para el 2027 no no, 36 

este, no depende de nosotros ¿verdad?, pero sí yo les digo, no se, eh, no se desmotiven, no, no, sigan 37 

el otro año y voy a poner un ejemplo hoy de lo que es la escuela El Carmen, que me acuerdo del 38 

proyecto, ténganlo por seguro que nosotros a nivel del año anterior, este, le dimos fuerte al proyecto y, 39 

y, crean que este año no va a ser la excepción porque creemos en el proyecto y creemos en todos los 40 
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demás, estoy poniendo como ejemplo, pero eso si quería decirles, que no se desmotiven si fuese el 1 

caso, no, no, démosle. Yo se los digo como vecino, no como síndico, les hablaba del proyecto que, que, 2 

ha servido para que mucha gente venga como ustedes a presentar más proyectos, pero para mí ese 3 

proyecto conlleva el decir en la Municipalidad, vean todas las organizaciones nuevas que tenemos en 4 

el distrito, en el cantón, que ocupan seguir sumando a la Municipalidad, porque al fin y al cabo es uno, 5 

somos uno. Entonces, por favor, no se… si fuese el caso, o sea, el proyecto de San Antonio en todas es 6 

buscar que la misma Administración vea todas las necesidades que hay y poder incrementar más bien 7 

el presupuesto para ese tipo de proyectos para que no se prioricen diez, no se procesen once, sino que 8 

ojalá algún día, esa es la meta, y lo digo como vecino, que la Municipalidad pueda decir, bueno, ok, es 9 

real que podamos este subvencionar el noventa, cien por ciento de los proyectos. Yo añoro como vecino 10 

de eso algún día. Entonces, de verdad muchas gracias de mi parte voy a darle la palabra a mi compañera 11 

Jessica que quiere expresar un poco más ¿Alguno de ustedes quiere hablar? ¿Usted? Sí, Jessica si quiere 12 

usted, o cierre usted si quiere. 13 

 14 

La Síndica Suplente, Jessica López Paniagua: Bueno, básicamente es algo bastante rápido, eh, 15 

agradecerles a ustedes como miembro de las asociaciones por estar acá, por sacar el ratito, eh, por el 16 

corre corre de todo el proyecto, ¿verdad? hacer un documento, tomarse el tiempo, investigar, cotizar y 17 

todo lleva su trabajo. Así que de verdad muchísimas gracias porque ustedes han hecho posible que hoy, 18 

bueno, hayan bastantes proyectos y que sus comunidades y sus organizaciones reciban más ayuda. Así 19 

que de verdad los felicito de corazón. Ahí uno, bueno, todos los proyectos son importantes. Este, 20 

nosotros como les decía ahora mi compañero nosotros ahora tenemos otro proceso que es priorizarlo y 21 

le pasamos a la Administración, ya la Administración ahí lo manda la Contraloría ¿Verdad? Que en 22 

muchas ocasiones este le echan la culpa, tal vez algunas organizaciones a la Municipalidad, pero todo 23 

esto va a valoración a la Contraloría entonces la Contraloría ¿verdad? valora si sí o si no. Entonces, por 24 

eso era lo importante que decía Andrés ahorita, si un proyecto no tal vez no se aprobó este año para el 25 

27 que son los recursos, sigan presentando porque puede ser que en esta ocasión no, pero después sí 26 

verdad, cambien el criterio ya sea allá en Contraloría. Los compañeros los van a contactar si les hacen 27 

falta algún documento, porque todo eso lleva la calidad del presidente, las cartas, entonces los 28 

compañeros ahí que van a estar, este, colaborando pero de verdad agradecerles por tomarse el tiempito 29 

y por ponerle amor verdad a cada organización porque si no fuera por ustedes pues no tendrían o no 30 

mejorarían la institución o la comunidad. 31 

 32 

El Síndico Propietario, Andrés Agüero Alvarenga: muchas gracias. Eh doña Vannia por caballerosidad, 33 

el compañero y el compañero ¿verdad? No, ok compañero. Viene doña Vannia, el compañero, ¿alguno 34 

más? Con eso cerramos. Doña Vannia. 35 

 36 

Vannia Alfaro, del Liceo de Escazú: Gracias. No, nada más quería, no sé si alguno de los que están acá 37 

se acuerda que el año pasado hablamos de un proyecto para cerrar el colegio con… y que nos dieron 38 

todo, que fuéramos el escogido, ¿verdad? Recientemente habían asesinado a un, exalumno del Liceo, 39 

ese proyecto fue aprobado, nos lo dieron a nosotros. por la urgencia que había, pero al final no se 40 
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realizó. No, ¿se acuerda que este proyecto venía con fondos especiales del Gobierno que los iba a dar, 1 

verdad? Y que sacamos uno en específico, ese proyecto al final el Gobierno, nos hicieron correr para 2 

presentarlo el 15 de noviembre , creo que fue, y el 19 de noviembre, recibimos un correo de que no se 3 

iba a tramitar el proyecto; sin embargo, nosotros como Junta ese proyecto no lo dejamos que se perdiera 4 

y ese proyecto es toda una realidad dentro de unos días o meses. No, días específicamente porque ya 5 

está todo firmado, lo vamos a hacer, lo vamos a necesitar porque realmente era muy importante para 6 

nosotros, para la comunidad, entonces al final vamos a asumir los costos para realizarlo. 7 

 8 

El Síndico Propietario, Andrés Agüero Alvarenga: Muchas gracias. Señor. 9 

 10 

Pedro Hidalgo, de la Junta Administrativa del CTP de Escazú: Mi nombre es Pedro Hidalgo, soy de la 11 

Junta Administrativa del Colegio Técnico de aquí de Escazú. Eh, agradecerle nada más a ustedes, a la 12 

Municipalidad, al Concejo Municipal, a la Administración, al Concejo de Distrito que el proyecto que 13 

presentamos el año pasado, gracias a Dios ya está empezando la obra para los chicos más que todo, es 14 

para ellos y como dice la compañera de la Benjamín, el Ministerio de Educación pide, pero no da,  15 

entonces cada día son menos y menos cosas, le piden a uno también ad honorem que vaya a reuniones, 16 

que vaya a capacitaciones y de todo y uno tiene que sacar del tiempo de uno, gracias a Dios que gusta, 17 

por el bien, de los chicos y de la comunidad para que todo sea una la realidad porque somos muy pocos 18 

los que participamos en eso porque la verdad es que como nadie le gusta ir a una reunión, a nadie les 19 

gusta ahí la realidad entonces este si ya gracias a Dios el proyecto es una realidad están empezando 20 

hacerlo este año y va a ser de lo más bonito y ojalá que cuando ya esté, están invitados  para que vayan. 21 

Y de nada más eso, y viene tarde porque hasta ayer en la tarde me informaron de eso, porque he estado 22 

preguntando y preguntando me han dicho que no y hasta ayer en la noche me informó la directora y 23 

me llama en la mañana para que me acuerde porque de ayer a hoy. Porque por mi trabajo no puedo 24 

llegar más antes para siempre vengo para representar al colegio. 25 

 26 

Fernando Antonio Agüero Chávez, de la Junta de Educación de la Escuela Juan XXIII: Nosotros 27 

tenemos un proyecto aprobado por la Municipalidad, desde hace tres años, es la construcción de un 28 

comedor para la Escuela Juan XXIII. Antes, la Municipalidad agarraba el efectivo y se lo daba a la 29 

Junta, la Junta ejecutaba el proyecto y luego nada más se entregaba a cuentas, se devolvía si sobraba y 30 

si no, tenía que poner la…Ya cuando llegamos con el presupuesto, di, cuando ya nos aprobaron el 31 

presupuesto para el comedor, ya no era la junta la que ejecutaba, sino que era directamente la 32 

Municipalidad, porque eso es decir, porque hay una condenilla oficina, seguro porque me caen tan mal, 33 

no me acuerdo los nombres, me tienen que aprobar, ya nos dieron todos los vistos buenos, excepto uno, 34 

la pregunta iba por eso, cuantos ¿Cuánto tiempo puede permanecer un presupuesto o un proyecto 35 

aprobado antes de que se venga atrás? Porque tenemos un problema, el presupuesto del comedor son 36 

110 millones de colores, pero eran 110 millones de colores, ahora como ha pasado el tiempo, pues 37 

puede ser otro. Pero ahora resulta que los bomberos, no nos dan el permiso, no nos dan el permiso por 38 

una circunstancia curiosísima, yo quisiera saber si a la Policía Municipal le pidieron lo mismo. Nos 39 

están pidiendo un tanque de agua como de 20.000 litros, o no sé cuánto, para dizque emergencias, 40 
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habiendo hidrante en la esquina contraria, y tras de ello, 20 mil litros de agua son miles de millones de 1 

colones. Entonces, nosotros tendríamos que llenar el tanque, pero parece tanque de bomberos por si en 2 

la comunidad hay una necesidad de algo, ellos se llevan gratis, y después ¿quién llena el tanque? 3 

Nosotros mismos. La pregunta es esta, el comedor costaba 110 millones de colones, ya nosotros 4 

tomamos en consideración, queremos ver si se puede hacer algo, vamos a construir, o sea, no vamos a 5 

construir, pesamos la construcción, la cotizamos y nos cuesta aproximadamente 60 o 70 millones de 6 

colones el tanque y  el comedor se pudiese, o sea, es algo como prohibitivo, que no es para eso, la 7 

pregunta era, porque nosotros seguimos peleando, ¿Qué tiempo hay antes de que ese acuerdo o ese 8 

presupuesto eh ya nos lo quiten… tendrá la razón de quitarlo seguir tantos daños que se puede usar? 9 

 10 

El Síndico Propietario, Andrés Agüero Alvarenga: okay bueno los presupuestos municipales son 11 

anuales, ¿verdad? Entonces, obviamente existe presupuesto ordinario y presupuesto extraordinario, tal 12 

vez por un tema de que para no viciar la la sesión, ¿verdad? Porque hoy es meramente, ¿verdad? Pero 13 

antes de cerrar con educación, eh, lo que le puedo recomendar es que como Junta manden un oficio 14 

consultándole a la Administración, pero también explicándole la situación que están pasando. Sí, 15 

porque muchas veces no es requisito. 16 

 17 

Fernando Antonio Agüero Chávez, de la Junta de Educación de la Escuela Juan XXIII: El presupuesto, 18 

el programa está vivo, el programa está vivo, no, no lo han quitado, pero yo creo que debe venir a veces 19 

cuando podría hacer la decisión de quitándolo. 20 

 21 

El Síndico Propietario, Andrés Agüero Alvarenga: Consultar a la Administración directamente. Ok, al 22 

ser las 3:30 de la tarde damos por concluida la sesión del día de hoy. Buenas tardes, muchas gracias. 23 

 24 

 25 

 26 

 27 

 28 

 29 
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